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AR-GE Destek Programı Projelerinin 
Desteklenmesine İlişkin Tebliğ 
 

 

AR-GE Bülteni 
 

Tarih :  06.08.2012 

Sayı :  2012/10 

İçerik : TÜBİTAK Duyuru 

 

TÜBİTAK 1501, 1507, 1509, 1511 ve 1512 kodlu destek programları 
çerçevesinde mevcut Mali Rapor Hazırlama Kılavuzu (Sürüm 
01.00) güncellenerek Sürüm 02.00 oluşturulmuştur. Kuruluş 
Yetkililerinin, Proje Yürütücülerinin, Proje Mali Sorumlularının ve 
Yeminli Mali Müşavirlerin; güncellenen “Mali Rapor Hazırlama 
Kılavuzunu (Sürüm 02.00)” projelere ilişkin yapacakları ve 
TÜBİTAK’a sunacakları dokümanlarda kullanmaları 
gerekmektedir. 

 

Bilindiği üzere, TÜBİTAK’ın özel sektöre yönelik proje esaslı araştırma ve geliştirme 
destekleri, 1501- TÜBİTAK Sanayi Ar-Ge Projeleri Destekleme Programı, 1507- TÜBİTAK 
KOBİ Ar-Ge Başlangıç Destek Programı ve 1509- TÜBİTAK Uluslararası Sanayi Ar-Ge 
Projeleri Destekleme Programı kapsamında yürütülmektedir. Söz konusu destek programları 
yanında 1511- Öncelikli Alanlar Araştırma Teknoloji Geliştirme ve Yenilik Projeleri 
Destekleme Programı ile 1512 -  Bireysel Girişimcilik Aşamalı Destek Programı da yürürlüğe 
girmiş bulunmaktadır. 

1501, 1507 ve 1509 kodlu destek programlarının Uygulama Esaslarında 1 Temmuz 2012 
tarihinden itibaren yürürlüğe girmiş değişiklikler ve yeni yürürlüğe giren 1511 ve 1512 kodlu 
destek programları çerçevesinde mevcut Mali Rapor Hazırlama Kılavuzu (Sürüm 01.00) 
güncellenerek Sürüm 02.00 oluşturulmuş ve TÜBİTAK’ın resmi sitesinde yayımlanmıştır. 

Dolayısıyla, 1 Temmuz 2012 tarihinden itibaren; 

- Kuruluş tarafından hazırlanan Mali Raporların, 

- Yeminli Mali Müşavir tarafından düzenlenen AGY500 raporların, 
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- Kuruluş tarafından TÜBİTAK’a gönderilecek Ar-Ge Yardımı İstek Formlarının 

güncellenen ve 1 Ağustos 2012 tarihi itibariyle kullanıma açılan Mali Rapor Hazırlama 
Kılavuzu (Sürüm 02.00)’nun dikkate alınarak düzenlenmesi ve sunulması zorunludur. 

MALİ RAPORDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER: 

Yeni destek programlarının yürürlüğe girmesi, mevcut destek programlarında yapılan 
değişiklikler ve Uygulamada karşılaşılan sorunlar da dikkate alınarak Mali Rapor Hazırlama 
Kılavuzunda, 1 Ağustos 2012 tarihinden itibaren yapılacak Ar-Ge Yardımı İstek Formu 
başvurularında aşağıda özet olarak belirtilen değişiklikler yapılmıştır. Bu kapsamda; 

1. Gider formları “WORD” formatından “EXCELL” ortamına taşınmıştır. Bundan sonra 
kuruluş tarafından gider formları excell formatında hazırlanacaktır. Bu sayede hesaplama 
işlemi otomatik olarak yapılacağı için hata oranı azalacaktır. Ayrıca G011 formu ve diğer form 
toplamlarının G020 formuna otomatik ve doğru aktarılması gerçekleştirilecektir. Örnek; 
personel gider formlarında, proje personeli listesi vb bilgiler girilmek suretiyle, G011-A 
formuna girilen maliyetlerin otomatik olarak G011-B’ye aktarılması, sonrasında G011-C’deki 
bilgiler ile entegre edilmesi sonucu üst form olan G011’e aktarılması sağlanmıştır. G011 
formundaki toplam personel maliyetleri diğer formlardaki otomatik olarak G020 formuna 
aktarılacaktır. 

2. G011-A formlarına, kuruluş tarafından yararlanılan teşvik ve desteklerin 
(yararlanılmaması halinde yararlanılacak tutar) gösterileceği yeni sütunlar eklenmiştir. 

3. Proje kapsamında, destek karar yazısının düzenlendiği tarihe veya proje sözleşmesinin 
yürürlüğe girdiği tarihe kadar 5746 sayılı Kanunda belirtilen destek, teşvik ve istisnalardan 
faydalanılmaması durumunda, proje personelinin maliyetlerinden bu destek, teşvik ve 
istisnalar düşürülmeden TÜBİTAK’a beyanda bulunulacaktır. 

4. İlgili programın Uygulama Esasları gereği kuruluşlar, destek karar yazısının düzenlendiği 
tarihten veya proje sözleşmesinin yürürlüğe girdiği tarihten sonra 5746 sayılı Kanunda yer 
alan destek, teşvik ve istisnalardan faydalanması gerekmektedir. Kuruluşlar, söz konusu 
destek, teşvik ve istisnalardan faydalanılmaması halinde bile TÜBİTAK’a faydalanmış gibi 
beyanda bulunacaklardır. 

5. 5510 sayılı Kanundaki ve diğer kanunlardaki sigorta prim desteğinden yararlanılmış ancak 
5746 sayılı Kanunda belirtilen sigorta prim desteğinden faydalanılmaması durumunda, proje 
personelinin maliyetlerinden, hem yararlanılan 5510 sayılı Kanundaki ve diğer kanunlardaki 
sigorta prim desteği hem de yararlanılmayan 5746 sayılı Kanundaki sigorta prim desteği 
(faydalanılmış gibi hesaplanarak bulunan tutar) personel maliyetlerinde düşüldükten sonra 
TÜBİTAK’a beyanda bulunulacaktır. 

6. Yeni destek programları çerçevesinde G014 ve G015 gider formlarında önemli değişiklikler 
yapıldı. 

7. 1511 Öncelikli Alanlar Araştırma Teknoloji Geliştirme ve Yenilik Projeleri Destekleme 
Programı Uygulama Esasları kapsamında destek kapsamına alınacak personel maliyetlerinin 
katları ile ilgili Mali Rapor Hazırlama Kılavuzunda açıklamalar yapılmıştır. 

8. Harcama ve Gider Belgelerinin düzenlenme tarihi ve ödeme tarihi konuları birbirinden 
ayrıştırılarak, ayrı bölümler halinde açıklanmıştır. 
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9. Patent Tescil Giderleri Formu (G017), Uygulama Esaslarında yapılan değişiklik sonrası, 
İşletme Giderleri Formu (G018) da destek programının uygulamasının olmaması nedeniyle 
kaldırılmıştır. 

10. Firmanın Bir Önceki Yıla Ait Performans Bilgileri Formu (AGY331) ve Ar-Ge Ek 
desteğine İlişkin Değerler Formu (AGY 332) birleştirilerek, Ar-Ge Ek Destek ve Mali 
Performans Bilgileri Formu (AGY331) formu oluşturulmuştur. 

11. Transfer Ödemesi ile ilgili bölümde 1512- Bireysel Girişimcilik Aşamalı Destek Programı 
Uygulama Esaslarındaki düzenlemelere paralel olarak birden fazla ön ödeme istenebileceği 
hususu eklenmiştir. Ayrıca Transfer Ödemesi ile ilgili bölüme teminat mektubunun iadesi ile 
ilgili bilgilere yer verilmiştir. 

12. Destek programlarının Uygulama Esaslarında yer alan, TÜBİTAK tarafından gerekçesi ile 
kapsam dışı tutulan harcama ve giderler ile destekleme dönemlerine ait mali raporlarda 
herhangi bir nedenle kuruluş tarafından beyan edilmeyen harcama ve giderler (unutulma, 
ödemenin yapılmaması, eksik kayıt veya eksik belge, vb,),  projenin en geç son dönemine ait 
mali raporunda da beyan edilmediği takdirde, son döneme ait ödemenin, TÜBİTAK 
tarafından  yapıldığı tarihten  itibaren  altı  (6)  ay  içerisinde  kuruluş  tarafından  beyan 
edilmesi  halinde, ilgili harcama ve giderlere ilişkin işlemler mevzuatı çerçevesinde yeniden 
başlatılacağı yönünde bilgiye Mali Rapor Hazırlama Kılavuzunda da yer almıştır. 

Yukarıda özet olarak açıklanan değişikliklerin, Mali Rapor Hazırlama Kılavuzundaki detaylı 
açıklamalarının dikkatlice incelenerek, Kuruluş Yetkililerinin, Proje Yürütücülerinin, Proje 
Mali Sorumlularının ve Yeminli Mali Müşavirlerin; projelere ilişkin yapacakları ve 
TÜBİTAK’a sunacakları dokümanlarda kullanılması gerekmektedir. 

 

TÜBİTAK resmi sitesinde yer alan duyurunun tam metnine 

http://www.tubitak.gov.tr/sid/281/pid/478/cid/29040/index.htm internet adresinden 
ulaşılabilmektedir. 

 

Ayrıca TÜBİTAK resmi sitesinde yer alan destek programlarıyla ilgili detaylı 
bilgi ve Mali Kılavuz’un yeni sürümüne, 

http://www.tubitak.gov.tr/sid/481/pid/478/cid/4230/index.htm internet adresinden 
ulaşılabilmektedir. 

 

Saygılarımızla, 

Kadir Baş 

PwC Türkiye Vergi Hizmetleri Ortağı, YMM 

 

 

 


